

因难享学生优惠

在读研究生中假大学生证泛滥

新华社长春2月19日电 (记者 刘硕 高楠 姚友明) 同样都是“脱产”在校的全日制学生,研究生却受到景区、影院以及餐饮企业的不同对待。据了解,目前除火车票优惠外,几乎所有的优惠政策都把研究生这一群体排除在外,办假学生证成了一些研究生“重回”优惠行列的捷径。研究生证的“处境”为何如此尴尬?

渴望优惠,却被优惠拒之门外

在刚刚过去的寒假里,就读于中国传媒大学的研究生王双双本计划到北京的一些景点转转。虽然一些景点的收费政策中标明了学生可以享受半价,但她在故宫等地出示研究生证时却仍被要求购买全价票。

记者了解到,不少研究生都在旅游景点有过类似的经历,一些景点的学生优惠条款后面的括号里用小字标注“不包含成人教育、研究生”,还有一些景点干脆对此“不解释”,研究生证被排除在优惠范围之外。

不仅旅游景点,在一些影城、餐厅也存在类似情况。在长春市万达国际影城重庆路店,优惠通知台上明确标注学生证可以享受相关优惠。但东北师范大学研究生夏磊拿出他的研究生证打算购票时,售票员却告知研究生无法办理。

对于研究生不在优惠范围内,相关人员回应称:“研究生具有收入能力,因此不被列入到优惠对象行列。”

假证泛滥成“潜规则”

眼看自己研究生证在享受优惠方面屡屡碰壁,于是办假学生证成了一些研究生“重回”优惠行列的捷径。记者了解到,在读研究生中假证泛滥,这早已成为一个公开的秘密。

记者发现,办假证服务不仅价格低、手续简单,而且服务还很周到、仿真度高。“我在淘宝上办了一个北京邮电学院的本科学生证,30元一个,还送一个仿制的注册印章,每学期伊始我自己盖一个戳就当年检了。”长春某高校硕士生李某说,30元办个证就可以享受到很多打折优惠,太划算了。没办法,这都是研究生证不算学生证给逼的。

“我办了个学生证已经用了两年,40元钱的成本到现在已经给我省了近1000元钱。”正在读研二的李烨给记者算了笔账,两年里,光看半价电影10多次,就省了近300元,去长白山、净月潭、泰山等旅游景点省了600多元的门票钱。

实实在在的优惠让不少人都动了办假证的心,甚至一个人手中持有三四个国内

高校的本科学生证。北京某高校研究生罗某在同学的建议下到北京著名的假证“集散地”——人大西门办理假证,“只要带着照片就行,其他的都会帮你搞定,钢印、年检一应俱全。”罗某说。

记者了解到,不仅假学生证大行其道,现在还有不少人利用关系办起了“假人真证”。由于一些学校已经采取了高度防伪的手段,仿制难度很高,一些人便让校内学生故意挂失学生证,然后在这本学生证中换上自己的照片来使用。据介绍,现在还有人利用“特殊关系”,在学校内部办出了真学生证。

研究生证优惠前景仍不明朗

就假学生证,一些地方拿出了查年龄、辨真伪等应对策略。陕西省西北大学研究生李嘉手里持有一张假学生证,里面登记有她的身份信息。最近她在看电影的时候,影城告诉她,按照年龄与年级的对应关系,1989年出生的她将无法再享受优惠。

2012年发布的《国家发展改革委关于进一步落实青少年门票价格优惠政策的通知》中指出,对全日制大学本科及以下学历学生实行半票。但同样作为高校里的学生,研究生究竟该不该享受此项学生优惠?记者在调

查中发现,专家对于该问题的看法并不一致。

一些人认为,研究生属于特殊群体,一部分研究生已经有收入和补贴,不能算作普通学生,因此不能享受学生优惠。但不少研究生称,现在很多学校都取消了补助,只发放奖学金,大部分全日制研究生并没有其他收入。

对此,消费行为专家、吉林大学商学院副院长金晓彤表示,现在的研究生中虽然有一部分是有收入的在职研究生,但随着研究生招生规模的扩大,研究生中大部分还是没有收入来源的普通学生,一些优惠政策在制定时应该考虑到现状的改变。

西安建筑科技大学研究生院老师陈宜从另一个角度分析了研究生享受不到优惠的原因。“从研究生的学习性质来说,科研学习应当占据了学习生活的不少时间,缩小研究生证的娱乐方面的使用范围,也是对学习、科研方面的侧面鞭策吧。”陈宜称。

“研究生也属于学生群体,对于价格很敏感,是否给予其优惠在学生心理感知是完全不同的。因此,景点、商家等如果想激发这一群体中的更多人、更多次消费,适度放开优惠也是一个好的选择。”金晓彤说。

昆明主城区遭遇罕见“一冬四雪”

新华社昆明2月19日电 (记者 吉哲鹏) 18日夜间至19日凌晨,昆明市主城区再次出现降雪天气。据气象专家介绍,去冬至今,“春城”昆明主城区已出现4场降雪天气,这种“一冬四雪”天气较为罕见。

记者18日深夜在昆明市区看到,大片雪花随风飘落,停放的车辆上很快出现积雪。19日早上,滇池路、广福路等沿路的草坪、树木上都积起了一层雪,路上的不少车辆也披雪行驶。

云南省气象台首席预报员马联翔介绍,15日起南支槽天气自西向东进入云南,造成一次全省性降水天气,其中有5个县的累计降水量超过50毫米。17日起一股冷空气从昭通进入云南,18日夜间达到最强,19日白天减弱向东南方向退去。

据介绍,此次冷空气造成了昭通、曲靖、昆明东部、红河北部和文山北部出现降雪天气,改善了土壤墒情,有助于开展春耕备耕,并降低了森林火灾等级,减轻森林防火压力,但冷空气造成滇东北、滇中以东地区的部分道路结冰,影响出行。

马联翔介绍,去冬至今,昆明市主城区已出现4场降雪天气,这种情况较为罕见,主要原因是从孟加拉湾过来的水汽比较充沛。从这些水汽条件来看,目前昆明的干燥气候得到明显改善。

马联翔分析,天气转晴后,滇中以东以北地区会出现霜冻,滇中以南地区由于湿度比较大,可能会出现大雾天气,相关地区应重视应对。

认为火车站票坐票同价不合理 广州一市民状告广深铁路

火车站票、坐票价格相同,服务却不同。2月18日,广州市铁路运输法院开庭审理了市民雷闯状告广深铁路股份有限公司一案。雷闯请求法院判令将其购买的站票打5折,返还多收取的票款,并由被告承担诉讼费。

雷闯诉称,1月8日21时许,他和朋友在“12306”铁路客户服务官网上购买了由深圳出发到韶关的K9004次列车的无座火车票,票价为85.5元。雷闯认为,在4个多小时的旅途中,无座票都没有提供座位服务,却支付了和硬座相同的票价,明显不合理。根据《合同法》第54条,有权要求变更与被告的客运合同价格条款。

庭审期间,广深铁路公司的诉讼代理人辩称,原告在购买无座车票时对自己上车无座的情况完全知情,可以自主选择坐与不坐。并且,原告被列车安全送达目的地,不存在合同违约。

该代理人进一步解释,火车票价格属于政府定价行为,需要国务院、铁路主管部门、发改委等审批。铁路属于公益性,票价较低。由于人口多、运力紧张,铁路为满足更多旅客出行需求设置了无座票,能否买到坐票取决于“先来后到”,不存在垄断。

庭审持续了近两个小时,法院将择日对该案作出判决。

据新华社

吉林一小区现3米高冰柱



2月18日,吉林省吉林市,徐州路和清源街交会附近的徐州路17号楼,紧邻街道的一个长约8米,宽约5米,高约3米的门洞内有一个直径约1米的大冰柱。

这个“顶天立地”的冰柱颜色发黄,上方顶到了门洞棚顶,靠近冰柱的西侧墙体也有很多巨型冰溜,门洞西北侧,将近6平方米的地面覆盖着厚厚的冰层。(万一)

河北易县外科医生办公室遭割颈 医生伤情稳定 犯罪嫌疑人被刑拘

新华社石家庄2月19日电 (记者 王昆)记者19日从河北省易县公安局了解到,2月18日15时40分许,易县公安局指挥中心接易县医院医生张某报警称:一名男子在县医院普外科办公室内用刀将医生李某某划伤后逃跑。

接报后,易县公安局迅速调配警力,第一时间赶赴案发现场,通过走访周围群众,了解案件详细情况,并调取医院监控录像等措施,成功锁定犯罪嫌疑人杜某某,并于18

日17时许,将犯罪嫌疑人杜某某抓获。

经初步审讯,杜某某交待,2013年2月份,其在易县医院治疗疝气,出院后,认为医院治疗有问题,效果不佳,遂产生报复念头。于2014年2月18日15时30分许,持菜刀至易县医院8楼普外科,用刀将医生李某某颈部割伤。

目前,受伤医生李某某伤情稳定,正在治疗中,犯罪嫌疑人杜某某已被易县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

湖南人感染H7N9禽流感病例 增至12例

新华社长沙2月19日电 (记者 帅才)湖南省卫生厅18日对外通报,湖南省新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例,为该省

第12例确诊病例。病例刘某,女,29岁,长沙市长沙县人,目前正在长沙某医院救治。